

加沙停火谈判暂停 各方态度显“温差”

新华社北京8月17日电 加沙地带停火谈判15日在卡塔尔首都多哈重启,16日暂停,将于下周在埃及首都开罗恢复。针对本轮停火谈判,各方表态不一:巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)反对以色列提出的“新条款”;以色列则要求斡旋方向哈马斯施压,迫使其接受停火方案;美国则表达谨慎乐观态度。

停火谈判斡旋方美国、卡塔尔和埃及16日发表联合声明说,当天,美国在之前方案要点的基础上提交了一份新方案。声明称,这一方案有助于弥合以色列与哈马斯之

间的分歧,有利于推动双方在达成停火协议后迅速落实相关共识。

本轮停火谈判与会方包括以色列、美国、卡塔尔和埃及谈判人员,哈马斯未派代表参会,由斡旋方“传话”。就以色列在本轮谈判中提出的“新条款”,哈马斯表示反对。

综合多家媒体报道,哈马斯反对的内容包括以色列军队留在加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”,以及以军控制划分加沙地带南北区域的一条交通主干道,以筛查返乡巴勒斯坦人中是否混有哈马斯成员。

按照哈马斯高级成员伊扎特·

里什克说法,以色列并未像斡旋方所说那样,“遵循先前多轮谈判所达成一致的内容”。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡要求斡旋方向哈马斯施压,迫使其接受美国总统约瑟夫·拜登5月底提出的停火方案中的“多项原则”。

拜登本月16日接受媒体采访时说,与本轮停火谈判开展前相比,以色列与哈马斯目前“愈发接近”达成停火协议。

美国政府一名官员在接受记者采访时说,参与谈判的各方工作组将继续推进技术性工作,各方高级

官员“下周末前”一直在开罗展开停火谈判。

法新社援引一名不愿具名的美国官员说法报道,斡旋方已提前在开罗成立一个“执行部门”,主要负责向加沙地带提供关于人道主义援助等事宜的后勤协调工作。

美国国务卿安东尼·布林肯定于17日访问以色列。美国国务院发言人韦丹特·帕特尔表示,布林肯此次出访一是就停火协议“继续开展密集外交斡旋”,二是“强调中东地区各方应避免局势升级”,防止破坏谈判进程。

以色列一名不愿公开姓名的官员证实,布林肯定于19日与内塔尼亚胡就新一轮停火谈判举行会晤。

停火谈判开展的同时,以色列未停止对加沙地带的军事行动。以军近日在加沙南部汗尤尼斯、中部代尔拜拉赫发传单要求民众撤离,空袭汗尤尼斯部分地区,引发民众逃离。

本轮巴以冲突自去年10月7日爆发以来,已导致巴方超过4万人死亡,加沙地带人道主义危机愈演愈烈,当地平民生存条件愈发艰难。

(王逸君)

图为8月16日在加沙地带南部城市汗尤尼斯西北部的一座城镇拍摄的建筑物废墟。新华社发



新华社耶路撒冷8月16日电 (记者王卓伦)以色列公共广播公司16日晚援引以高级安全官员的话报道说,以军在加沙地带的作战已基本结束,但以军在“获取新情报”后可重新进入加沙地带。

报道说,在过去几天举行的安全局势评估会议上,以军方高层认为巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马

斯)的拉法旅已被击溃,实际上已“不复存在”。以军方高层对政府决策层表示,现在是“时候”开始互换在押人员了,因为哈马斯的大多数

战斗部队已被瓦解。

此外,以公共广播公司16日晚援引一名以高级官员的话报道说,在卡塔尔首都多哈举行的新一轮加

沙停火谈判中,各方在协议的几个争议问题上“确实取得了进展”。

新一轮加沙停火谈判15日开始在多哈举行,与会者包括以色

列、卡塔尔、美国和埃及官员,哈马斯方面未派出代表参会,但由斡旋方“传话”间接参与谈判。卡塔尔、美国和埃及三国16日发表联合声明说,新一轮加沙停火谈判具有“建设性”,气氛积极。三国政府高级官员下周末之前将在埃及首都开罗举行会谈,目标是最终敲定协议。

以色列高级安全官员称 以军在加沙地带的作战“基本结束”

出任泰国总理 佩通坦面临哪些难题?

为什么是她?

平衡各方利益是一大挑战

誓愿维护经济政策持续性

佩通坦一向被视为继承那瓦家族政治资产的潜力人选,她领导的为泰党脱胎于父亲他信创建的泰爱泰党,后者在他信政府被军事政变推翻后解散,为泰党则吸收了原先支持泰爱泰党的大部分力量。

去年5月,为泰党在大选中成为国会下议院第二大党。因第一大党远进党两次总理提名未获通过,为泰党得以主导新政府的组建,领导执政联盟。本月以来,泰国宪法法院做出两个重大裁决——7日裁定远进党有违宪行为,宣布解散该党;14日裁定赛塔在内阁改组时提名有违法记录者出任部长的做法违宪,解除了他的总理职务。

赛塔被解职后,为泰党与其执政盟友紧急磋商推举新总理候选人等事宜。佩通坦获得了包括执政联盟第二大党自豪泰党党首阿努廷在内的各党代表支持。他们对外表态,总理选举关乎国家治理的延续性,而且当前态势不允许“政治真空”太久,其他国家正密切关注泰国的政局变化,新总理需“尽快出炉”。

佩通坦在2023年大选中就是为泰党总理候选人之一,她于当年10月成为为泰党党首。在16日的下议院特别会议投票中,她作为唯一获得提名的候选人获得过半数议员支持,进而当选新总理。依据程序,佩通坦正式就任还需国王玛哈·哇集拉隆功批准。上任后,她将是继他信妹妹英拉之后泰国历史上第二位女总理,也将成为泰国最年轻的总理。

佩通坦16日当选后在为泰党总部举行的简短发布会上表示,新内阁组建的相关细节还需等待国王签署并颁布正式的总理任命后再讨论。

对于新政府部长职位分配,自豪泰党党首阿努廷表示,执政联盟一致认为,每个人都将继续担任目前角色。舆论也普遍认为,由于政权目前仍掌握在为泰党领导的执政联盟手中,此次总理更迭不会对当前的政策产生太大影响。

一直以来,他信在泰国都是颇具影响力和争议性的政治人物之一,他和妹妹英拉都曾出任泰国总理,同样因政变下台,随后长期流亡海外。

去年大选后,为泰党和保守派政党达成“和解”,他信结束15年的流亡重返泰国。他信回国当天,赛塔当选总理。泰国《民族报》认为,赛塔就任总理不到一年就被解职,成为他信阵营中第四位被宪法法院裁定解职的泰国总理,这表明他信阵营与保守派的分歧仍然存在。

作为他信的女儿,佩通坦必然会面临外界对于他信如何影响她执政的疑问。《民族报》认为,佩通坦之前没有从政经验,当选总理后将受到很大关注,承受不小的压力,如何平衡各方利益也是她要面临的一大挑战。

泰国媒体分析,虽然为泰党在此次总理更迭中安全过关,但泰国各政治派别纷争已久、矛盾复杂,预计未来数年的泰国政坛仍将“雷雨不断”。

目前,泰国经济受到家庭债务水平高、出口疲软和消费低迷的冲击,政局动荡也使得外国投资者的信心受到打击。世界银行7月将泰国2024年经济增长预期从2.8%下调至2.4%。泰国近期政局不稳也给经济带来负面影响,赛塔遭解职后泰国股市一度大跌。

分析人士认为,泰国政治不确定性可能会进一步打击商业和消费者信心,延缓泰国经济复苏的进程。因此,新总理能否迅速稳定政治局势并实施有效的经济政策,将决定泰国未来经济走向。

在执政联盟决定推选佩通坦为总理候选人后,泰国商界普遍持欢迎态度。

佩通坦15日在宣布她为总理候选人的新闻发布会上表示,她已做好准备接受总理职务的准备,会竭尽全力带领国家应对经济挑战,自己将接替前总理赛塔继续为人民推进为泰党的相关政策。佩通坦的表态回应了相关方面对权力交替影响泰国经济政策持续性的担忧。

(新华社曼谷8月17日电 记者高博 陈倩 慈 林昊)

印度女医生遭奸杀引愤慨



印度一名女实习医生本月9日在印度东部城市加尔各答一所医院被发现遭奸杀。事发一周以来,印度医生和妇女团体多次举行抗议活动,要求提升妇女权益和安全保障。

图为8月16日,在印度高哈蒂,人们手举蜡烛参加抗议活动。

新华社/美联

欧洲疾控中心: 欧洲或将出现更多猴痘新毒株感染输入病例

据新华社赫尔辛基8月16日电 (记者陈静 薛东梅)斯德哥尔摩消息:欧洲疾病预防控制中心在16日发布的最新风险评估中指出,鉴于非洲地区猴痘病毒“分支1”毒株的快速传播,欧洲很可能出现更多的输入病例。不过,只要能迅速诊断这些输入病例并采取有效防控措施,欧洲地区猴痘病毒的持续传播风险依然很低。

欧洲疾控中心提高了欧盟和欧洲经济区民众以及前往受影响地区旅行者的感染风险等级。前往受影响地区并与当地社区有密切接触的人员,感染风险为“高风险”;与确诊或疑似输入病例有密切接触的人员,感染风险等级为“中风险”。欧洲疾控中心主任帕梅拉·伦迪-瓦格纳表示:“考虑到欧洲与非洲之间的紧密联系,我们必须为应对更多的‘分支1’猴痘输入病例做好准备。”

该机构预计,通过加强监测和应急准备,以及充分发挥各成员的医疗资源和应对能力,猴痘病毒“分支1”毒株对欧洲的影响会较小。

泰国前总理他信获赦免

新华社曼谷8月17日电 (记者陈倩 林昊)泰国政府官网17日发布王室谕令,宣布在国王72岁生日之际对三类服刑人员予以赦免,定于8月18日生效。前总理他信的律师温亚随后确认,目前处于假释状态的他信在赦免人员之列。

“他信是根据谕令所列第3条和第6条第3项获得赦免的人员之一。”

温亚在其个人社交媒体账户上说,根据相关程序,他信将会收到来自监狱的释放证明。

另据多家泰国媒体报道,司法部看守部长他威确认了这一消息,他信原定本月末结束的刑期将提前结束。据他威初步了解,此次赦免涉及约3万人。

他信2001年至2006年担任泰

国总理。2006年,他信政府遭军方政变推翻。2023年8月,他信结束多年流亡生涯回到泰国,随即被警方逮捕。根据泰国最高法院裁定,他信被控的3项罪名成立并获刑8年。因健康原因,他信于服刑第二日被转至医院接受治疗。同年9月,泰国国王将他信刑期减至一年。今年2月,他信获得假释。



泰国新任总理佩通坦·钦那瓦。新华社/美联